Marla Glen

Marla Glen versprüht unbändige Lebenslust, Energie und Tiefe. Einerseits ist ihre Musik hemmungslos ausgelassen, frech und scharfkantig. Andererseits ist sie melancholisch und hat ein sensibles Gespür für eine emotionale Innenwelt.

Mit sanft souligen Balladen und ihrer Reibeisenstimme verzaubert sie ihr Publikum. Ihre Shows sind eine fiebrige Melange aus Blues, Soul, Jazz, Rock n’ Roll und African Ethno. Die singende Rebellin und Kämpferin für eine gerechtere Welt verliert als spaßige Unterhalterin nie den Draht zum Publikum. 

Marla Glen ist medienpräsent. Stadtmagazine, Tageszeitungen, Magazine und TV-Sender im In- und Ausland haben sie ausgiebig portraitiert. Die Presse verfolgt mit Spannung ihre aktuellen und zukünftigen Projekte.

Im November 2002 präsentierte Marla ihre neue Maxi-CD „God“. Die Veröffentlichung wurde intensiv mit der „Shut your mouth“-Tour promotet.

Marla Glen und ihr Produzent Michel Crosio arbeiten bereits an neuen Titeln im Studio von MG-music-SK. Das neue Album wird im I. Halbjahr 2003 erscheinen.

