Wintsch-Weber-Wolfarth 

Seit seiner Gründung im Jahr 2001 ist das Trio WWW daran, eine eigene musikalische Sprache zu erarbeiten, um die Grenzen und Funktionen seiner Instrumente auszuloten. Die Musiker haben sich einige ungewöhnliche Spielweisen angeeignet und verfügen auch über ein einwandfreies Handwerk. Mit diesen Voraussetzungen gelingt es ihnen, komponiertes und improvisiertes Material locker zu verbinden und interessante Klangfelder aufzudecken.

Für WWW gibt es stilistisch keine Grenzen, wohl aber die stete Neugier, die möglichen Koordinaten eines herkömmlichen Jazz-Piano-Trios anders zu stecken und auszuweiten. WWW steht für Wintsch, Weber, Wolfarth: Drei Musiker, die zur jüngeren Generation der Schweizer Impro-Jazz-Szene gehören, wobei ihre musikalischen Interessen sehr breit verankert sind. Michel Wintsch (Piano), der in Genf lebt und arbeitet, hat nach anfänglichen Erfahrungen mit Fusion, Jazz und Rock auch zahlreiche Theater-, Ballett- und Filmmusiken realisiert.

Eine klassische Ausbildung hat der Zürcher Kontrabassist Christian Weber absolviert. Bekannt geworden ist er durch seine Zusammenarbeit mit dem Trio Day & Taxi oder Projekten mit Peter Kowald, Joke Lanz und Urs Leimgruber. Weber gehört heute im elektro-akustischen Bereich zu den interessantesten Kontrabassisten Europas. Auch Christian Wolfarth (Drums), der an der Jazz Schule Bern und am Konservatorium Luzern bei Pierre Favre studierte, ist zu einem gefragten Impro-Musiker geworden. Er arbeitete mit John Butcher, Günter Müller, Irène Schweizer oder dem London Improvisers Orchestra.
