Noël Akchoté

Mit Noël Akchoté gastiert ein experimentierfreudiger Gitarrist in Stans, der letztes Jahr mit einer leidenschaftlichen Hommage an den 1994 verstorbenen Gitarristen Sonny Sharrock aufgefallen ist. «Ich wollte auf dieser CD meine ureigensten Vorstellungen seiner Musik darlegen, wie ich sie schon immer hatte». Für Akochote ist Sonny Sharrock «der einzige Free Jazz Gitarrist, und er wird auch immer der einzige bleiben».

Noël Akchoté wurde 1968 in Paris geboren. Mit acht Jahren begann er Gitarre zu spielen. Er studierte mit Tal Farlowe, Philip Catherine und John Abercrombie. In den frühen Neunziger Jahren spielte er mit französischen Jazz-Koryphäen wie Henri Texier, Louis Sclavis oder Daniel Humair, aber auch mit internationalen Impro-Musikern wie Derek Bailey, Eugene Chadbourne, Fred Frith, Tim Berne oder Lol Coxhill. Akchote ist auch Redaktionsmitglied des österreichischen Musikmagazins Skug und arbeitet für Filme mit Thierry Jousse.

Zu seinen jüngsten Solo-CD´s schrieb das Muskmagazin Concerto: «Akchoté führt Selbstgespräche mit seiner Gitarre und entführt uns in seine surreale Traumwelt. Egal ob nach Ornette Coleman`scher Harmolodik oder mit braven Terzen, wild geschlagen oder derb gezupft, jazzig an der Bar oder rockig in der Garage, fesselnde Harmonien oder avantgardistische Soundcollagen - die Musik ist intim, intensiv und fordert vollste Aufmerksamkeit.»
